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Rumuntja, kl j t li posadke Iz-
ključena, at M nad Polj-

Spor med člani bonuana arma-
de M povečal. Agitacije proti 
Weteraii 
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kaj pa soprogi, dve hčeri, tri si-
nove, sestro in tri seatrične. 
Druga naša Agnes naj počiva v 
miru v hladni zemlji. Ohrsnimo 
ji trajen spomin! 

Ob tej priliki se želim zahva-
liti rojakom v Pueblu, ki so nam 
bili tako naklonjeni. Hvala vsem 
za veeelo prireditev v Jožefovi 
dvorani, kjer je nov orkester ta-
ko lepo igral, poleg tega pa je 
tudi John Germ pokazal svojo 
spretnost na harmoniko. Tako 
postrežljivih ljudi kot so v Pue-
blu jih nl daleč okoli. Hvala 
vaem skupaj! 

Naj še dodam, da se nahaja 
v Salt Lake Cityju v bolnici naš 
rojak Anton Konda že 10 mese-
cev. Večkrat ga obiščemo, in se-
daj me je pa prosil, naj mu na-
ročim dnevnik Prosveto za tri 
mesece, kar sem tudi storila. 

Jennie Kašček. 

Glasovi iz 
V berlinakem zdravniškem društvu je go-

voril prof. Begmann o nervozi. Poudaril j*, 
da se zloraba te besede zmirom bolj krči in ^ 
aevrasteniki zmirom bolj ozdravljajo. Napa*, 
no pa bi bilo misliti, da je nervoznosti manj 
kakor kdaj prej. Stvari stoje drugače. Mno-
ge bolezni, ki so jih še nedavno smatrali zo bo-
lo2ni živcev, je medicinska veda v jtadnjem ča-
su uvrstila med organ ič ne bolezni. Bolezni 
srca in želodca ao se pri tem števflčno najbolj 
pomnožile. 

Kakor pa imamo nevrastenike, ki so orga-
nično bolni, tako Imamo tudi takšne, ki sploh 
niso bolni. Ni namreč nervozen vsakdo, ki a? 
boji mišjega škrtanja, ki ae pri najrahlejšem 
nočnem šumu prestraši vlomilcev, ki si križa, 
če se bliska ln grmi, ki mečka papir v svojih 
rokah ali pa črta s svinčnikom po mizi. Mnogi 
teh "nervoznih" bolnikov vobče niso nervozni, i 
ampak slabo vzgojeni. Kdo je torej resnično 
nervozen? 

Ptič se spozna po perju,, diabetik po izloče-
vanju sladkorja, revmatik po zateklih členkih. 
Diagnoza nervoznih bolnikov pa je mnogo bolj 
zamotana. Nadloge, ki mučijo nervozne, so 
namreč sila mnogovrstne, številne in se rade 
menjavajo. Nekoga boli glava In smatra, da 
je to začetek otrplosti tilnika, ali pa se boji, 
da so to resni opomini povapnenja žil. Dru-
gega mučijo motorične motnje, roke se mu tre-
sejo, da ne niore držati med prsti lahkega pe-
resa, dočim lahko dvigne kovček. Tretjega 

* muči nespečnost, četrti toži, da ima preobčut-
ljivo kožo, petega vedno zebe v prste, ima ved-
no izpuščaje, se neznoanp poti, je vedno zaprt 
itd. Skupna laatnost vseh teh bolnikov pa je, 
da vse delovanje njihovih Živcev prenaglo in 
premočno ražvija. To razburjenje živcev pa 
vpliva na najoddaljenejša polja človeškega or-
ganizma. 

Ti pojavi so lahko neprijetni in zoperni, bi-
stva nervoznosti pa le ne povedo. Kajti vsi ti 
pojavi se lahko javljajo tudi pri aicer zdravih 
osebah, in sicer kot znaki izčrpanosti in utru-

'"janosti. Selo po tem, da ti pojavi niao zgolj 
enkratni, marveč se ponavljajo ki ae vgnez-
d\jo v človekii ter postanejo aredišče njegove-
ga neugodja in se "zarijejo" vanj, nas more 
prepričati, da je bolnik pravi nevrastenik. 
, Seveda so takšnih stanj sokrivi mnogi stru-

pi, ki jih modlerni človek uživa in se jim ne mo-
re upreti. Alkohol, nikotin, kofein — to so po-
glavitni činitelji pogoste nevrastenije in njeni 
najboljši pospeševatelji. Temu pa ae pridružu-
jejo še. skrbi, bolečine, strah in bojazen. Mno-
go tega je kriva tudi slaba vzgoja. Nevraste-
niki povečuje sami svoje trpljenje, ker ne sto-
te nič v lasten prid, ampak menijo, da jim mo-
rajo vsi odfcdščati, ker so peč '"bolni". 

Najboljši lek za nervoznega Človeka je poči-
tek, odmor, vzdržnost v pogledu zauživanja 
strupov. Pri nevrastenikih, ki so prinesli sla-
be Živce s Bebpj na svet, je seveda težje. Mora-
jo ae štediti ita utrjevati z gimnastiko, masažo, 
s kopelji in eflektrlko. Le v skrajnih primerih 
so dopustna zdravila kakor n. pr. arzen, železo, 
brom in baldrijan. ' i < • 

Važno je tudi to, da Izziva telesno neugodje 
fjkoraj vedno duševno nerazpoloženje. Ljudje 
postanejo v takšnih primerih brezbrižni, neod-
ločni in neslgurni. Pri takšnih bolnikih je 
ailno važno, da se začne o pravem času z dušev-
nim zdravljenjem. Vendar ae je treba i tukaj 

''držati načela, da ne ame bolnik nikoli razmi-
šljati o bolezni. Skrb zanjo naj prevzame 

1 zdravnik, ki bo umel razpršiti pomisleke in 
dvome ki grenijo bolniku življenje. 

. —FedaraUd Plctur««. 

Alvan T. Fuller, bivši gover-
ner v Massachusettau, ki je po-
slal Sacca ln Vanzettija v smrt, 
fotografiran na shodil v Bosto-
na, na katerem so podkuŠaH z 
otvoritvijo kampanje za ponov> 
no Izvolitev njegovega prijatelja 
flerberta Hcovra. 

bodo na stara leta v pomoč nje-
ni otroci. Kruta smrt pa ji je 
prekrižala nade in ji ugrabila 
njenega nadebudnega najstarej-
šega sina Franka. 

(Pokojni Frank PeterneH je bil 
član dveh slovenskih jednot. 
Član je bil SNPJ in neke druge 
organizacije.' Poleg tega Je bi 
tudi zavarovan pri Metropolitan 
Life Insurance družbi. Prteadet 
družini in žalujoči materi bod: 
izrečeno moje iskreno sožalje! 

Pred zaključkom tega poroči-
la sem bil obveščen, da je dne 
21. julija preminil moj dolgolet-
ni prijatelj Anton Dekleva v 
starosti 53 let, stanujoč na &7th 
in Butler st. v Pittsburghu. Bo-
lehal je dolgo. Zapušča žalujočo 
soprogo in pet nedoraslih otrok 
ter yeč sorodnikov. Naj v mir\i 
počiva v hladni zemlji. Preosta-
li družini pa izrekam moje glo-
boko sožalje! 

Anton Zidnnšek. 

Važno sporočilo 
8yfc*n, Pa. — Tukajšnji slo-

venski socialistični klub š t 13 
Jugoslovanske socialistične zve-
ze, .priredi piknik v nedeljo, dne 
14. avgusta. Pričetek piknika ob 
2. popoldne. Ta piknik se bo vr-
šil na vrtu društva "Bratstvo" 
št. 6 SNPJ. 

Uljudno vabimo vse stare in 
mlade rojake in rojakinje od 
blizu in daleč, da se našega pik-
nika udeležite v obilnem števi-
lu. Pripravljenega bo vsega in 
prav za vse. Zato pa pridite vsi 
in se z nami zabavajte. Odbor 
bo preskrbel vse potrebno, da 
bodo vsi piknikarji, to je vsi na-
ši posetniki na pikniku dobro 
postrešeni ter da bodo tudi za-
dovoljni z našo postrežbo. Jest-
vin ho dovolj, tako tudi dobre 

R" 'oče. Za -plesalce pa bo igral 
msharjev orkester. 
Zato pa na veselo svidenje na 

klubovem pikniku v nedeljo, 
dne 14. avgusta! 

Poročano je ie bilo, da se bo 
vršila konferenca soc. klubov in 
društev ln Prosvetne mstice v 
zapadni Ponni v nedeljo, dne 81. 
julija v Slovenskem domu ns 
Moon Runu, Pa. Konferenca se 
prične točno ob 10. dopoldne 
(novi čas). To bo prvs konfe-
renca po 9. zboru JSZ. Na dnev-
nem redu bo poročilo delegata 
ln drugih zastopnikov o zboru, 
ter poročila in razprave. Dalje 
bo raaprava o konvenciji eoc. 
stranke sa Pen no, kl ae je vršila 
v Readlngu, Pa, o agitaciji aa 
Proletarca, o pojačanju klubov 
In o Prosvetni matici ter nje-
nem deki. kakor tudi razprava o 
položaju na premogovnem potjo 
Itd. 

Vsi klubi in društvs. kl so pri 
Prosvetni matici, naj blagovo-
lijo poslati avoje aastopnike na 
to važno konferenco. Vabljeni 
ste tudi vsi drugi člani in so-
mišljeniki. Po konferenci oho 2. 
popoldne bo predsvala amww-
fiia Ana Krasns o predmeta > 
Zenstvo v delavskem gibanju.** 
Ženske, moški In mlsdlna — 

vsi ste vabljeni, da se udelešite 
v obilnem številu. 

Frank UrsMa, Is jnik. 

Berlinski raziskovalec prof. Schirokauer je 
znan izumitelj. Tako je izumil neko vrsto Čo-
kolade, ki se ne topi niti v najhujši tropski 
Vročini in je zato pripravna za izvažanje v vro-
če dežele. Lansko leto pa je po daljšem razi-
skovanju izumil snov, kl obeta, da bo za vselej 
odrešila človeštvo strašne nadloge morfinizma. 

Kakor je povedal prof. Schirokauer v pogo-
voru z novinarji, ae je bavll a tem Izumom po-
sebno lansko leto, ko ga je aovjetska vlada po-
klicala, da bi prevzel vodstvo ruskih tovsrn ia 
mamila. Imel je priltkd opazovati, kako ae pa-
cienti brezupno vdajajo učinkom morfija, ki 
jih pomiri le za kratko dobo, potem jih pa zno-
va zgrabi a svojimi kremplji. Zauživanje mor-
fija povzroča v bolniku neko nenaaitnoat, ki ga 
sili, da jemlje vedno nove done toga strupa in 
se a tem polagoma uniči. Nobena zdravilni 
metoda ne prinaša ta dokončnega osdravljenja. 
prej ali alej zapade pacient znova avoj I atrasti. 

Videč vse to, je skušal prof. Schirokauer 
najti anov, ki bo po eni strani aicer bolnika po-
mirala kakor morfij, po drugi pa bi mu aama 
od aafce polagoma vzbudila odpor proti nadalj-
njemu za uživanju. Kako je prišel do te anovi. 
Je še tajnost, brftkoae pa gre sa neki derivat 
morfija samega. Sestava js slosr drug*"* 
sposobnost sa olajšanje bolečin pa iste. In ts-
di ime ji je dal isto. Bistveni razloček pa je, 
kaltor rečeno, v tem, da ae pacienta po n*k<-n̂  
časa upre ia ne čuti več potrebe, da bi šs ss7 

dalje morfinlzlral. S tem je svoje strasti re-
šen, a tudi sdrsv človek ne čuti nobenega po-
šel jenjs, da M se ftarvedH pogubnega aauživs-
aja, kakor ae to dogaja pil nevMnem morfij" 

f " Da je temu res tako, je prof. Schlfflfta«" 
preizkusil že na kakšnih 80 primerih težkih 
morfistov, teko v Rusiji kakor pozneje v Ame-
riki. Sedaj preizkušajo njegov morfij na ras 
nih klinikah in bolnišnicah v Berlinu. 
preide v javno uporabo. Tada njegova energija nl zlomljena. 



TOREK, 26. JULIJA. 

iz Jugoslavije 
P R O S V E T A 

(brin* »stečila i« JorMlari}«.) 
1K TRDO TWU> V 

l S r DIN NA URO! 

žigajo po naših hribih kresove. 
Todi na Gori Oljki ao ga pri-
žgali, in prav to je povzročile 
nesrečo. Cerkev je bila krita t 
deščicami. Veter je zanesel od 
kresa nekaj iaker na streho, kt 

Dirja eUvfca deli 
nih Pri regulacij« Ljubljanice. 
Policija takoj aa mestu 

LJubljana, 6. julija 1932. 
Zadnja leta je regulacija Lju-

bljanice, spet oiivela. Lani amo 
dobili trimostje pri frančiškan-
9ki cerkvi, uredili ao nabrežje v 
nekem delu mesta, letos pa so 
začeli poglabljati strugo Ljub-
ljanice pri stari cukrarni. O 
vseh teh delih, pa o nebotičniku 
in o vsaki novi stavbi poroča na-
še meščansko časopisje na debe-
lo in široko, prinaša slike načr-
tov in zgradb, hvali isvedbo in 
čenča o napredku. 

Toda niti enkrat nismo ie či-
tali, kako živijo delavci, Zaposle-
nih pri teh delih. In .tako se me-
ščan navadi, da se po tem sploh 
ne vpraša, da se za to stran kul-
turnega napredovanja sploh ne 
zmeni, hodi po cestah in postaja 
na obreftju ter gleda delavce, kl 
brodijo po blatu v atrugi ter jim 
lije znoj z čela od dela in son-
ca. To jim Je zabavno, firbec se 
jim napaae ln Ae kakšen dovtfp 
iznajdejo. 

Zdaj poglabljajo atrugo Lju-
bljanice pri cukrarni. Zato so 
tamkaj zgradili provizoričen 
jez, ki zadriuje tisto bore vode,' 
kar je teče še po stari strugi sko-
zi mesto. V strugo Ljubljanico 
se namreč izlivajo cevi iz stra-
nišč, zato teče m njej ob kraju 
nekak jarek vo^e, da to nesnago 
sproti odnaša. Zdaj, ko so stru-
go zajezili, se vsa nesnaga nabi-
ra ob jezu. Jasno, da smrdi in da 
morajo vsakih nekaj dni odpre-
ti jez, da odteče nesnaga. Toda 
tja. kjer delajo delavci, pronica 
nesnaga in se nabira v kotanje, 
po katerih brodfjo delavci- Meš-
čani so se v listih javno pritože-
vali, da je treba jez odpirati vsak 
dan, ker neznoano smrdi, niti e-
nega glasu pa ni bilo, da bi se 
kdo zavzel za delavce, ki morar 
jo delati do kolen v človeškem 
blatu* neanagi in vodi, V smradu 
in delu. 

Seie zdaj je javnoet zvedela 
za življenje teh delavcev. Med 
njimi Je namreč nenadoma iz-
bruhnil štrajk, divji štrajk. 
NObene organizacije nimajo, a 
v mučnem delu in atradanju so 
se znašli v solidarnosti ter pu-
stili delo. Zakaj? Ti delavci 
delajo po devet ur na šlht, pa 
dobijo za vsako uro tega uma-
zanega in težkega dela 3 — tri 
— dinarje. Pa ao zdaj zaštraj-
kall. In kaj hočejo? Oaemurni 
delavnik in 4 dinarje na uro, 
eno uro manj dda na šlht in en 
dinar več plače na uro. To Je 
skromna zahteva in vendar — 
podjetje Slograd, ki vodi ta de-
la, pravi, da ne more tega do-
voliti. Rajši je obvestilo polici-
jo in začela klicati brezposelne. 
Policija je prišla, razganjala je 
stavkujoče, ki ao polegali na 
bregu Ljubljanice in čakali na 
svoj uspeh, na tisto bore mllo-
Mino. Podjetje jim je ponudilo 
— 5 per na aro več . . . Stavku-
joči so zahtevali tudi, naj Jim 
podjetje izplača nekaj že zaslu-
žene mezde, pa tudi tega pod-
jetje ni maralo storiti pred so-
boto, ko Je plačilni dan. Ce pa 
kdo želi, mu izplačajo vso za-
služeno mezdo in obenem posta-
vijo na cesto. 

Kdo je to podjetje? To pod-
jetje Slograd in pa podjetje Du-
kič sta v Sloveniji najbolj "var-
čni'. 2e pri iSberi delavcev gle-
data na to, da bosta lahko dobro 
izkoriščala delavce. Zato naje-
mata delavce iz Prekmurja in 
Bosne, iz onih pasivnih pokra-
jin, kjer bi šli delavci na delo 
za še tako nizko mezdo in ae 
organizacijo ali kaj podobnega 
»ploh ne zmenili. Tako najdeš 
pri teh dveh podjetjih delavce 
iz vseh mogočih krajev, da je 
čim manj sloge med njimi. 
Toda ob Ljubljanici je bilo trp-
ljenje preveliko In plača prenlz-
ks — vsi so se znašli v eni mi-
ali ter odložili lopate. Vseh sku-
paj je okrog 400. 

Pa vendar — v tem časa 
brczpoeelnoeti, ko eo mestni 
T>*rkl in okoliški travniki polni 
brezpoaelnih, ki bl šil delat aa 
v kakršno mezdo, ee je vendarle 
našlo nekaj atavkokasev; okrog 
70 delavcev je saMo aaelednje-
sa dne Se delati. Vendar pa 

stavka traja dalje. Stavkujoči so je vnela. Ker je na Gori male 
spijo kar na obrešju ali pa kje UU<11 in še manj vode, je ostreš 
v okolici na koaolcih, ker take J* cerkve zagorelo z velikim pla 
plače sploh nieo imeli že mesece menom. , V pičli url je ogenj 
in mesece, da bi si lahko najeli u n i i i l v s e ostrešje cerkve ln 
kakšna Še tako revna stanova- ob°h svonikov, segel tud| y, n<y 
nja. Stavkujoči isjavljajo, da tranjščino ter uničil mnoge 
ne pojdejo prej na delo, da jim oprave, s zvonikov pa sta se sva-
priznajo zahteve in dado, da bo- P"* n a t , a deloma stopljena de-
do mogli vsaj malo bolj človeško lorn» r**bit* »vonova. Od cer> 
iiveti. 0 pfr® itrlijo zde j v nebo le Še 
i k^ait „ . . . odfanl zidovi. Ljubljanska ulica in sokolstvo S t a v b e n e ^ H k o v n o 

Sokolstvo, ki se je rodilo na Umetnost prejšnjih stoletij pro-
Ceskom, je ustanovil Tyrš, ki ga učujemo. povečini agmo na cer-
vsi Sokoli na vso moč častijo, kvah in cerkvenih slikarijah. 
Letos je mendi bto let od nto- Zato predstavlja vsaka stara 
govega rojstva ali kaj že, nekak c e r k e v v a i e n umetnostno-zgodo-
jubllej bo pač, na slavijo Tyrin vinski spomenik. Za arhitektu-
v sokolskih drfavah kot velike- kakršna je bila v časteh pri 
jra narodnega vodjo. Tudi Ljub- n a a v 18. stoletju, je bila cerkev 
ljana ne mara zaostati. Sokolski n a Gori Oljki izreden vzor. Po-
župan dr. Puc in ves občinski\\eg tega je bila v cerkvi zelo 
svet Je sklenil, da v počastitev ZBana slika "Križanje," kl jo je 
Tyrša prekrsti eno ljubljanskih naslikal slovenski slikar Fortu-
ulic v Tyrševo. Pa so izbrali n*t Berfcant (Wer*ant). Baje 
glavno prometno cesto, Dunaj-he tudi ta slika uničena, 
sko, ter sklenili, da se odslej tal. „ : ~ 
cesta od pošte do železnice ime- v1*1 S r e d b ^ H * Pogorel, 
nuje Tyrševa cesta. Bogme, prav Središča poročajo o hudi 
vseeno je, ali se imenuje kakšna M a m i kaUstrofl, ki je osmim 
cesta Tyrševa ali Brdavsova, posestnikom uničila skoro vsa 
Pezdirjeva ali Hlapčevska—glav- Poslopja ter . zahtevala tudi 
no je, da ima ime in da se vedo osemletno življenje, 
ljudje kam obrniti. Toda zaradi V vzhodnem delu trga eo hiše 
značilnosti našega hlapčevanjs I precej na goato in nekatere od 
tujemu in modnemu naj pripiše- njih krite s slamo. V tem delu 
mo: po tujcu Tyriu so pre Ime- mesta je izbruhnil 5. julija po-
novali eno najprometnejŠih cest , j žar v enem poslopju, a ae je na-
po našem Cankarju pa kratke glo razširil na vse sosedne stav-
nabrežje ob smrdeči Ljubija- be, ki so gorele kakor baklje. 
nlci. r .. , [Veter je raznašal ogorke, noti! 

Zandarja ao ubili hišo za hišo, ki ao presušene ln zgrajene iz zelo gorljivega ma-

fahaKaa skrivnosti starih 
narodov 

. Na Jezerskem so trije pijani t e r i j a l a ^ r e l e k o t u s U v o P r i . 
fantje ubili orožnilm Stojana h l t e „ 80 g M m i t O r m o i a C f t . 
Narančiča, starega 29 let in ro• kovCftf Varo*diim, P r e g f k e ,td>( 
dom iz Like na Hrvatskem. V v e n d a r n[§Q „ m 
Grabnarjev! gostilni so pili do- t l 8 t r a l n e m u p ^ r u . Sele čez 
meči fantje Lojze Pavlin. Jože t r i u r e ^ o b d v e h l d n e o m e . 
Kern in Miha Dolinšek. Bili so j m p o i a r i n g a poTa | roma z a t r l f . 
dobre volje kasno v noč, P™* H Posledice ^ gQ s t r a | n e : 
policijske ure. Tedaj je prišel v t p e m p^^tnikom^o zgorele vse 
gostilno omenjeni orožnik t * r \ h i U i n ^podarska poslopja, še-
napovedal policijsko uro ter po- L t i m t ^ m m t a p a V8a ^ 

" S itn "tf z revol r r 8 k a P ° , e * 
domov. Grozil jim je z ogenj a a h t e v a l tfove*ko žrtev: 
verjem. Fantje so ae nekoliko M e m l e t n i p a 8 t i r T o n č e G l a v n l k 
razburili ter na vaak način ho- je z«o r e j 
teli izpiti vino, kar so ga imeli1 

JltV r r ^ i i ^ K L T z i t l ^ S ^ n c T t ^ s e ^ o riz 
S S ^ S l T l i N^nč ič n a stavbe sosedov Skorjan-
A r ^ n Ž nme l c a i n f r č e č a . Tem trem so 
S S M i ^ r Z s d T i g G o S l > ° ^ r e t e stanovanjska ln njeni trije^ pivci toapodanika poslopja. Posest-
f l Golobu|]Mojoški, Zldari-

člča v s W v krvi ln ^ Z ^ V t i S T v 
. P r e J ^ j ^ f a t \ milijon Din. V skednju posest-
je medpotoms že Skrgeta pa Je našel smrt v 

Orožniki so napadalce aretirali. L , f t m e n i h o a e m l e t n l p a j l t i r 0 1 a v . 
Demiaije dveh banov In nik. NaŠH ao njegovo trupelce 

senatorja v strašnem stanju: desnica je 
Ban p r i m o r s k e banovineUe odpadla, nogi sta do kolen 

(Split) dr. Ivo Tartaglla je od- sgorell, život In glava ata bila 
ložil avoje mesto. Kralj je de- vsa ožgana, 
misijo sprejel in imenoval na Vae Središče je bilo zbegano 
njegovo meeto dr. Josipa Jabla-1 in gasilci ao a avojlml desetimi 
noviča. Istočasno Je demlsljo- brlzgalnaml ostali v trgu skoro 
niral ban zetske banovine (Ce- d o večera. Bila je velika nevar-
tlnje) Uroš Krulj. Na njegovo n o s t , da bi ae bil ogenj razširil 
mesto je kralj z ukazom imeno- tudi na ostali trg. 
val dr. Alekso Stanlšlča, sena- pHmomki rojak, inženir fore-
torja ln bivšega ministra. a t n c € Nazarlj Purger je v ljub-

Senator dr. Benjamin Superi- ijanskl bolnici umrl. V Ljublja-
na je prav tako odloill svoj Di je umrl tudi hišni posestnik 
mandat | Ivan Tavčar. 

Iz kakšnih razlogov so ime-
novani odložili avoje funkcije, ni| V avtobueu 
znano javnoatl. Luči v avtobusu so nenadoma 
Požar na Vlnlcah pri Sodražid ugasnile in potniki ao pograbili 

V soboto 3. julija svečer jO " ' t T . k l l f i . r 
bruhnil požar pri ff tt 
Ivanu Bmrtolujja Vlnlcah J 

stanovanjsko hišo je ogenj uni-
čil do t i . rešili so le prašiče, ^ e . h ^ a , O i t i m a m 
Domači so že vsi spali, ko je na- AU 
stal ogenj. Dušeči plin Je pre- alti. <bi spustite lz roke mojo 
budil enega izmed otrok, ki ae|kravato. 
je pričel jokati. Z Jokom je pre-
budil starše In ostale, kl so se v 
zadnjem hipu rešili s skakanjem 
skozi okno. Poslopje je bilo kri-
to z deščicami in Uko ga je po-
žar uničil v pol ure. Gasilci so 
prihiteli lz okoliških vaal, a ao 
gred vsem obvarovali sosedne 
stavbe. 

Oeffcev no Gori Oljki *<*» 

Moderni človek kaj rad misli 
i nekakim ponosnim pomllova-
ljem na one "stare čas«", ko sta 
K> njegovem mnenju bile zna-
nost in tehnika še v povojih. Pa 
laj je umljivo. Prav v zadnjih 
lesetletjih sta doživeli tehnika 
n znanost na vseh poljih tuk 
/zlet, kakršnega nl najti v no-
>eni kulturnih dob, kar jih jo 
doživelo Človeštvo. Ne bomo 
naštevali' vseh Izumov neprecen-
ljive vrednosti — odveč bi bilo. 
iaj sami živimo sredi njih. In 
vendar ne more prodreti naš 
moderni človek s svojo močno 
razvito inteligenco ln najrazlič-
nejšimi sredstvi in instrumenti 
v tehnične in kemične tajne, ki 
*o bile poznane davnim časom: 
umetnost, ki je skoroda za ved-
no izgubljena. 

Oglejmo tli jih nekaj. 
V razvalinah starih mest Az-

tekov v Mehiki so našli railsko-
valci krasne posode — na vldes 
is polirapega železa. Njih trd-
nost in odpornost ni zaostajala 
za železnimi isdelkl, toda mini-
malna teža teh posod še zdaleka 
ni odgovarjala teži železa. 

Natančna kemična preiskava 
je dognala, da so sestavljene lz 
železa ln neke glinaste snovi. 
Torej doslej nam nepoznana 
spojina ali bolje rečeno: zlitina. 

Mnogi strokovnjaki so se tru-
dili, da bi sestavili vsaj podob-
no, če ne že prav tako zlitino, 
od katere so si obetali velikih 
koristi za Induatrljo. Neka an-
gleška livarna n. pr. je raspisa-
la nagrado 3000 funtov onemu, 
ki bl razrešil fabrikacijsko taj-
no tega "mehiškega železa". A 
vsi napori so ostali zama in ke-
miki vedo, da jim bo pomagalo 
le naključje. 

Prav tako se nl posrečilo do-
gnati, kako so stari Rimljani 
pridobivali nesdrobljlvo steklo. 
Za cesarja Tiberija je živel v 
glavnem mestu rimskega cesar-
stva steklar, kl je umel Izdelo-
vati prozorno ln popolnoma ne 
zdrovljlvp steklo. Predmete lz 
takega atekla al mirno vrgel ob 
tla ln niso se razbili. Dal al jih 
v ogenj ln niso se stalili. 

Sodobni pisatelj nam pojas-
njuje, zakaj Je ta tajna za ved-
no Izgubljena. Ko je zvedel ce 
»ar Tiberij o tem ateklarju, Je 
naročil pri nJem veliko najraz-
ličnejših posod. iz omenjenega 
stekla za avoj dvor. Ko je stek-
lar naročeno delo Izvršil in se 
je cesar prepričal o vseh Izred-
nih lastnostih tega stekla, so u-
bogega steklarja zavratno umo-
rili. Seveda — da ne bl nihče 
Izvedel tajne izdelovanja. Do 
danea ae ni še nikomur posreči-
lo napraviti kaj podobnega. 
Kol iko truda in še več denar-
ja atane ohranjevanje železa 
pred rjo. Posebno v tropskih 
krajih, kjer je zrak nasičen z 
vlago ln obenem vroč, povzroča 
rja inženirjem velikanske skr-
bi. Se tako skrbno varovanje z 
najrazličnejšimi sredstvi ne po-
maga dolgo Časa. Do danes še 
nimamo zanesljivega sredstva, 
ki bl trajno varovalo železo >̂ Jc. 

In vendar so Že stsrl Indci 
pred tieočletjl poznali to taj 
nost. Blizu mesta Delhl stoji 
velik železen steber, ki datira 
po mnenju strokovnjakov lz le 
ta 1000 pred Kr. Ta tako svanl 
kutubski Steber se za vremenake 
(spremembe In za rjo prav nič 
ne zmeni. 
^ »prva so mislili, da Je steber 
Iz kemično čistega lelezs, k I, ka-
kor znano, ne r javi. Kmalu )>a 
so uvideli, da temu nl tako. Ke-
mično Črnega Železa v naravi 
nl. Dandanes g§ pridobivamo 
le v manjših množinah a pomoč 

jo električnega toka. Kje naj 
bi torej Indci dobili 6000 kilo-
gramov takega železa? Toliko 
namreč tehta steber. 

Analizirali so košček tega ste-
bra. Pri tem so dognali, da ste-
ber nl lz čistega železa, marveč 
da vsebuje še druge primesi, ki 
pa jih ni bilo mugoče spoznati z 
analizo. Se vedno ne vemo, ka-
ko je nastalo Železo za kutubski 
steber. Kdor bo ratreAil to taj-
no, si bo prislužil s Izumom o-
gromno premoženje. * • 

V piramidah so našli bujno 
pisane tkanine, v katere ao bile 
savlte miinilje kraljev. Njih 
stsrost je bila cenjena na 3— 
5000 let. Te tkanine so raadob-
ja, v katerih so vstajali in umi-
rali številni narodi, preživele 
popolnoma nepokvarjene in ne-
izpremenjen«. Ostale ao mehke 
in voljne, njih barva je Ae vedno 
svežu in nesbledela. Jasno je, 
da je bilo mogoče donoči tako 
trajnost le s posebnimi propar-
nimi metodami. 

Ml seveda nimamo pojma 
vsem tem. Naša tekstilna indu-
strija, kl je nedvomno na vlao-
kl stopnji, bl ne bila zmožna na-
praviti take večAe tkanine kljub' 
najmodernjellm " strojem iti 
brezštevilnim barvilom, kl so jI 
na razpolago. 

Ker Že govorimo o barvah in 
barvilih ter njih "vrednosti", 
moramo omeniti Še neko drugo 
tajno, ki je prav tako izgublje-
na: pripravljanje bavr, a kate-
rimi so ustvarili stari Italijan-
ski, Španski in holandskl moj-
stri in njih učenci svoje nesmrt-
ne umetnine. Sedanja kemična 
Industrija je ustvarila v mno-
gih ozirlh naravnost čudeže ln 
neskončno nadkrlljuje skromne 
poizkuse onih časov, ko so na-
stajale Bottcellljeve, Michelan-
gelov« In Raffaelove umetnine. 
Kljub temu pa se nam ne posre-
či napraviti onih zares trajnih 
barv za umetniške potrebe. 

Ce primerjamo slike starih 
mojstrov, kl ao ohranile do da-
nes Še vse blesteče-sveže barvne 
tone, z modernimi alikami, kl o-
blede razmeroma hitro, moramo 
priznati, da je znala pretekloat 
kljub nepopolnim pripomočkom 
ustvarjati mnogo bolje, Kakor 
pa naše tako slavljeno atoletje. 

Prav tako jo z izdelovanjem 
gosli. Tudi onih tajnih pripo-
močkov, ki sta jih rabila Stra-
dlvurl ln Amstl pri Izdelovanju 
gosli — katerih redki eksem-
plarl so bili kupljeni zaradi ne-
dosežne miline in Čistosti glasu 
za milijone — tudi teh nl do-
gnal do danes še nihče. 

Slavne damsščanke, ki so jih 
zdelovall v sirskem mestu Da-
masku, so poznane po svojih iz-
bornlh lastnostih, namreč po 
trdnem in obenem silno prož-
nem jeklu. Na vae načine so po-
izkušali skovati vsaj kaj podob-
nega — a vse zaman. SIcer ume-
tno jeklo damasclratl, t. j. na 
površini okrasiti a svetlimi In 
temnimi črtami, a kvaliteti* ne 
dosežemo. 

€e bl se povrnil v življenje 
eden izmed starih Indcev ali K 
gipčanov ln bi mu pokazali tri 
umflrajoče velikega ptiča, s ka-
terim si je osvojil človek eter, bl 
nas mogoče zavrnil: 

"In vendar ne znate delati že-
leza, kl ne rjavi In naših neu-
ničljivih tkanin!" 

Kaj bi mu mogli odgovoriti 
ml, otroci velikega modernega 
časa — nič , . , M. B. 

Kresnice—elektrika 
tlakih prednikov 

V veiellVi ženah windsorsklh 
pravi Parson K vena: "Dvajset 
kres"nic»,to bodo naše leščerbe," 
Pa ta mož nl bil prvi, kl je imel 
tako praktično Idejo, zakaj kres-
nice so s svojo loč jo še tdavnaj 
poprej svetile Človeku ln so bl-

ponskem vobče zelo priljubljena 
zabava, ki se je enako navdu-
šeno udeležuje staro ln mlado. 
Zal, da se je ta šport saradl ve-
likega povpraševanja po kres-
nicah marsikje še pretvoril v 
prozaično kupčijo. Nastala ao 
že cela podjetja, kl zapoelujejo 
dobro izurjene lovce na kresni-
ce. Njihova oprema Je bambu-
sova palica, mreža, kakršne ao 

le prav prva električna luč, če- v rabi pro« moskltom ln pred-
prav ae jim v starih Čaklh nl pašnik z velikim žepom. S pali-
reklo tako. co otepe lovec veje dreves, pod 

Po vsem avetu se je nekoč Iz- katerimi ae najrajše zbirajo 
rabljala svetilnost nekaterih žu- kresnice In jih polovl v predpas-
želk za svečavo. Neki zgodovl- nik, ko pa /e plen dovolj bogat, 
nar piše v razpravi o trpskl A- jih zbere v mrežo ln odnese pod-
merikl o nekem hrošču, ki so ga jetnik nu. Evo, vsaka atvar pa 
praprebivalcl Amerike rabili sa naj ai je še Uko nerealnega 
razsvetljavo svojih bivališč in značaja, ae da prijeti tudi od 
kl je baje dajal toliko svetlobe. | praktične atranl, —2la. 
da so lahko ponoči predli, pisa-
li (I?) ln slikull. To ae čudno|PLUTOKRATt D O L G U J E -
shšl, a vso o<ferovornost sa res-
ničnost podatkov prepuščamo 
dotlčnemu zgodovinarju. Ka-
dar so hodili zvečer na lov, so si 
privezovali take hrošče na palce 

" nog in r o | | | 

JO MILIJARDO NA ZA. 
OHTALIH DAVKIH 

Kmet slikarju, kl allka na nje 
govem travniku zimsko pokra 
j ion: _______ 

"Kaj pa slikaU?" 
"Slikam to, kar vidim," odgo-

vori ponosno modersl slikar. 
"Raje bl poglede!!. Ur slika-

te," mu odgovori kmet. 

Cerkev no Gori Oljki v Savinj-
ski dolini je znana med verniki 
kot "koristna božja pot," kot 
sUvbe pa predeUvlja enega naj 
lepših spomenikov iz srede 10. 
atoletje. (Zgrajena j o b i l e 
1754). In to cerkev Je poUr 4 
julija zvečer n»alone veo uničil 
Bil je to večer pred praznikom 
svetega Cirila in Metoda, ko pri- M< r e e k e v Združenih državah, ki letos vodi otraaklne volMoo kampanjo. 

(Nadaljevanju s 1. »trsnl.) 
Hoosevelt je dobil |46,S69 po-

Na U način so «11 punta. Smlth $45,926, Davla sko-
svetili po poti, hkrati je pa luč I " J *tlrl milijone, Raskob, bivši 
privabljala divjačino. Drugod, »ačebilk demokratske stranke 
kjer ni bilo tako velikih ln ivpfc | gotjnflUenov, Plerre S. du Pont 
lih hroščev, ao si morali poma- in Barnard M. Baruch 
gntl pač z manjšimi Živalcami M--5-
in kar je manjkalo na kakovoatl, v Povojni dobi, odkar je vlada 
so morali dopolniti a številom. nalolHa davek nu dohodke, Je za-
Treba Jo bilo priti samo do na- rudniški department pod vod-
člna, kako držati akupaj večje » t v o m Mellona in aedanjega za-
Števllo kresnic. V prednji In- kladnlčarja vrnil bogatim dav-
dlj l so imeli posebne 4aUrne, koplačevalcem — posameznikom 
spletena iz tenkega šlbja v obli- m korporacIJam — skoraj pet 
ko trlna^stropne hlšioe ali pa J«U»wl dobodnlnakega davka, 
isvotlene buče a več luknjicami davkov Is teh virov pa 
ln vratd, napolnjene a kreanl- ®no milijardo, 
caml. Posebno ,loi.n, s«, ne po- Teh popustov s,, bili deležni 
s roč i le take kresnlčje lanterne republikanski ln demokratski 
Javancem. TI ao Isumlll že mogull. Za protluslugo so prl-
pravcate žepn« svetilke. JTU0-1 "Povali velike vsote v kampanj-
jene ao bile iz lesa, ls dveh ne- ako fonde obeh atrank, kar po-
kellko Izdolbenih skodelic tako, Jaanl, aakaj ao "mlaterlosne si-
ds ae je lahko svetilka odpirala M*" Poročile kongresno prels-
In zapirala. Od znotraj sU bili saklsdnlškega departmen-
skodelicl prevlečnl a katranom, V pravem ata oba kongreanl-
na katerem so lepili kresnice. 0'Connor ln Sneli, ker sa-
Druge žepne svetilke so bile ls kladnlškl department Indlrekt-
dveh Izdolbenih paličic, med ka- n 0 f a k t l * n o financira oba atran-
Urlma so bile naložene kresnice. M P01«*" t«>teatknlh živčnih 
Menda fo bile to prve vlomilske popustov ameriškim milijonar-
avetilke. I jem in multlmllljonarjom, kl ao 

Pred' nekaj leti je prejel ^ ' P 0 ^ l o b t h 

Srntlhsonlan institut v Wash- ruMmL oinnii 
Ingtonu is Cimameke ob izlivu , 7 7 7 J?!?111 m " M n 

reke Tehuantopek veliko kres-L <£la. ~ Dvana atlet-
nloo, ki Ima na hrbtu dvoje I* 5 * 0 * ™ „ u l . ^ Jf, „ t ne" 
redno močnih svetil. V temnem J«1/0 V tukajšnji rak ne-
prostoru Je izšarjala U »ivalca a ^ ^ f t * / • J j f t 
toliko svetlobe, da so so jaano £ TOftm S i r 1 V 

razločevali nekateri p r e d » o t l . H ' Z l ^ ^ r ^ " ^ 
Pri domačinih je včasi Igrala U f ^ j " ' ^ ^ 
kresnica zelo važno vlogo, slasti mrt 
pri slavnostlh. tonske so si ni 1 v 
devale kresnice v laaa ln med ^ i T n S ^ i . M S ^ r t e l 
epotičje, kadar ao šle na ples. ^ i 0 g a na<li> j<> bl1 m H * v ' 
Neki zgodovinar poroča, da ao cikaškl župan gra v Bvropo 
se tak plesi vršm po dvakrat 0hlcago. 4 Župan Cermak, kl 
na teden In da ^ I l e vIdetlL. w nekaj bolan, 
ženske v d i t M i R A oblačilih v ^ o na petteden-
n v modrikasto beli svetlobi ^ ^ t u r o p o K v ropi. Obišče tudi 

kresnic kakor vile. - v o J r o J i t n | ^ y frkotlov*-
Tudi o Indijancih Mehike je k | J | # z d r a v n l k m u ^ popisal 

znano, da so uporablja kreanl- t |o,R i i d m o f t Med Um bo v Chl-
ce sa rassvetljavo. Ali tl nlao tup(l„oval po njem lmeno-
moli na raspola*(> tako žarkih v a n (K)hor. 

kresnic, da bl posamezne ras- ' 
s veti Jc vele ves prostor, ampak | POZDRAV 
so si morsll, kskor nekaUrs • 
druga plemena, pomagati s na- f * * odhodom v sUro domo-
nožniml, lučkami. Zlasti pri - H«o še enkrat prav lepo po-
pravno j i bilo to ss noseče, ki sdravljsm vsa moje prljaUlje in 
jim kresnice nlao le svetile pod »nance Sirom ZedtnJenth držav, 
noge, ampak so s njimi tudi pro- ^ Pwd«vljam moje 
gsnjall kače. IprlJaUlJo v Kemmerer, Wyo., 

Na Jk,ionskem nI nobene do- for Iskrono ae aahvallm priJsU-
mačo družabne prireditve brez U*«. kl so me apremlll na kolo-
kresnic.' Ns pojedinah bogati-1 dvor in sicer: Tony Koren, 
nov ali na skromnih sabavlcah i*111.1* •»«• l n 

po čajarnlcah, poeaod ao krnanl- ^ ^ - ^ J j f i S ^ ^ 
ce tisto, kar daje jpponakemu »«" tudi Mr. in Mra. Uuls Krall 
veseljačenju poaebSI čar. Všasl 
jih razobesijo po prostorih v fr1^ ftfi*.FiSZEFSt* 
iMNî bnih klftkah ali us jih P 0 v J01"®*«« » sourega aem 
= icoueU oblekel na |ioto v New York, 
Z M i l m m i a d T n T n S i obiskal sem tudi družino Cellgoj 
^ o i h l l K T " Clevelandu, Ohio, kaUrim ae 
i r m S e u l e ^ S iskreno aahvallm aa atorj-
ml. Lovi na kresnice ao na U ^ A i S ^ Z Z f 

Co., domači tvrdkl potom kaUro 
potujem. kaUra ml Je vredlla 
vae v moje najboljše aadovolj-
atvo. Torej prav le|x» priporo-
čam tvrdko Auguat Kollander 
Co., #419 St. Clalr Ave., Cleve-
l«nd. Ohio, katero vodi aedaj sa-
časno v odsotnosti Mr. KoDan-
dre, kl ae nahaja v eUri demo-
vini, komor je opremil večjo 
družbe naših rojakov in roja-
kinj. naš dobro saenf rojak An-
thony Svet, kateri jo vsestran-
sko zmoten v tem IM«IU, UR ja 
na razpolago vsem, kl bl 
bovsli kakoršenkoll 
gori omanjen« tvrdk*. 
lahke jamči Is 
I skušnje. iMporoča: 
pesh na potu v J 

- , 

kar 

tz 



P R O S V E T * 
1*oj4*« domov* je grozeče 

rekel stražnik, "ali veste, kaj se 
pravi govoriti a stražnikom o 
takih rečeh?" 

"Oproatite, prosim, ničesar 
slabega nisem mislH," je zsdr-
getal gospod Havlik, "menil sem 
le, da je policijska red, pariti na 
to, da psi ne ponesnaiijo ploč-
nikov. Kako morete sahtevati 
od državljana, ki plačuje davek, 
da stopi v tako reč/' 

Okroar in okrog so se pričeli 
zbirati tfudje, med katerimi je 
bil tudi gospod s polno, sivo 
brado, Id je v gospodu Havliku 
zbudil zaupanje. 

"Prosim," mu je dejal, ''po-
glejte dobro, v kaj sem stopil. 
In zdaj, ko sem redarja opozo-
ril na to, pravi, da žalim poli-
cijo." • M E T ^ - L J 

Stari aivi gospod je stražniku 
enostavno dejal: "Vedite ga 
pročlH 

"Kakor ukažete, gospod svet-
niki" je dejal stražnik in zgra-
bil Havlika sa ovratnik. 

Ko so ugotovili njegovo ime 
in se je goapod Havlik vrnil do-
mov, je bil silno razburjen ta 
bled. 

"Policija vas je iskala," je 
pomembno dejala gospa Ml Ičko-
V*"Vem,'* jO se-poizkusih 
nasmejati in se nato zaprl v svo-
jo sobo. 

Čevlje je postavil na okno, 
nato je stopil k mizi in napisal 
na list papirja nekaj besedi. 

Potem je odjftf plinsro pipo 
in legel v postelj. Preden je iz-
gubil zavest, je Ae enkrat pono-
vil, kar je bil češki javnosti za-
pustil na listu papirja: 

'Trosim češko javnost, naj si 
ogleda moje čevlje in takoj bo 
vse vedela in razumela. Visoko 
policijo pa prosim tisočkrat naj 
mi oprosti, da sem stopil noter. 
Z odličnim spoštovanjem Vacl*v 
Havlik." 

Upton Sinclair: 

Sto p rocen tov 
Za Prosveto prevšl Buri * v*m t 

njenimi pestmi. Z grozo se je Peter spomnil 
doživljala na dan povorke za vojno priprav-
ljenost". Ali bo moral vse ie enkrat pre-
trpeti? 

"Vprizorili bomo malo k o n f r o n t a c i j o , 
Gudge," je nadaljeval detektiv. "Vso storijo 
boste morsli ie enkrat ponoviti, pogovor med 
Angelom in Jerry Ruddom, o polnih žepih in 
vse drugo — in Angel bo tajil." 

"Moooj Bog, gospod Guffey!" je zastokal 
Peter. "Razumljivo, da bo tajil." Peter ni 
mogel verjeti svojemu sluhu — toliko upošte-
vajo zarotnikov zagovor! 

"Da, Gudge. Bolje je, da takoj Izveste. An-
gel je nsi človek. 2e leto dni vohuni v IWW 
— v našo korist." 

Peter je izgubil tla — popadla ga je groza 
in obup. Joe Angel je prav Uko tajni agent 
kakor on sam I Ta modrookl Angel, ki je na 
stoterih skupščinah govoril o dinamitu in ubo-
ju, kl je s svojimi divjimi govori preplaiil naj-
trdnejie radikalce! Joe Angel je ipion — in 
Peter je ravno njemu hotel naprtiti vso izmi-
šljeno zaroto! — — — 
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Sedaj Je njegova usoda zapečatena. 
Ponovno ga bodo vrgli v luknjo in ga mučili 

do konca življenja.' V uiesfh so mu zveneli 
kriki desettisočev izgubljenih duš, slišal je do-
nenje desettisočih pozavn sodnega dne. A 
med tem pretresujočem ropotu Je zaslišal Nel-
lin iepetajoč glas: "Vzdržati morai Peter, 
vzdržati!" 

Dvignil je roke kot k molitvi ter se obrnil k 
svojim sodnikom. "Bog mi je priča, gospod 
Guffey, da vem samo to, kar sem vam povedal. 
Tako je bilo; ako vam je Joe Angel pripovedal 
kaj drugega, tedaj laže." 

"In zakaj naj bi lagal?" 
"Jaz ne vem, sploh ničesar ne vem." 
Prišel je trenutek, ko je Peter lahko izrabil 

svoje sposobnosti, katere si je pridobil v dol-
goletni vaji kot intrigant. V svojem strahu 
in obupu so Petrovi možgani neprenehoma de-
lovali. "Morebiti jih j« Joe Angel hotel spe-
ljati na led, morebiti Je Imel svoj načrt, kate-
rega sem mu preprečil. Povem vam, jaz sem 
govoril resnico." 

Petrov obup se je prelevil v neko sigurnost, 
katere se je navzel tudi Guffey. Ko se je Pe-
ter zagovarjal, je v detektlvovih očeh opazil, 
da se že polagoma naglblje na njegovo stran. 

"Ali ste videli aktovko?" je vprašal Petra. 
"Ne, nikake aktovke nisem videl. Niti ne 

vem, ako je resnično kaka torba. Slišal sem 
samo Angelove besede: "Torba in dlnamit." 

"Ste morebiti v sobi videli koga pri pisa-
nju 7" 

"Ne, Henderson je sedel za mizo, delal je, 
izvlekel iz žepa nekatere papirje, jih strgal in 
vrgel v papirni koš." 

Peter /e videl, kako so se spogledavall in 
takoj uganil, da se njegov položaj izboljšuje. 

V naslednjem trenotku ga je rešil slučaj. 
Zazvonil je telefonski zvonec; pristopil je poli-
cijski komisar in dvignil slušalko. Takoj nato 
Je pozval Guffeyja ter mu v roko stisnil slu-
šalko. 

"Neka knjiga?" Je razburjeno vzkliknil de-
tektiv. "Kak načrt? Eden izmed vaših ljudi 
naj takoj prinese knjigo in načrt. Ne izgub-
ljajte časa; vse Je odvisno od najdbe." 

Guffey se je obrnil k ostalim. "V omari se 
Je našla knjiga o sabotaži in v njej je načrt 
neke hiše. Knjiga je McCormickova last" 

(DsUs prihodajM.) 

SMESNICE 

Poslovna motnja 
Znan dunajski odvetnik dr. 

Sperber je nekoč pred sodiščem 
zagovarjal nekega vlomilca in 
zahteval naj bo oproščen, ker da 
je nedolžen. Med zagovorom pa 
je obtoženec hotel svojemu od-
vetniku nekaj sporočiti in ga Se 
pocukal sa rokav. Zagovornika 
je to tako razburilo, da je na 
glas vzkliknil: "Nikar me ne 
motite v govoru, tudi jaz vas 
nisem motil pri vlomu!" 

POJASNILO 

Vslsd depresija In ogromne 
krize, kl Ja zadela tudi naše 
članstvo oziroma naročnike ns* 
lega lista Pvsassta, Ja potrsbno, 
da pojasnimo tajnikom ln ss* 

Prosveta naročnino tudi ssmo ss 
pol leta In kjer nI drugače tsdl 
samo sa četrt leta. Vzemite kar 
se dobiti da, ker razmere zahte-
vajo to. Uat Prosveta Je sds 
prizadet v ti krizi In zato apeli-
rana na tajnika In naročnike, 
da skušajo kjerkoli mogoče o-
hraniti naročnike na dnevnik. 
Apeliramo tudi na posamezne 
naročnike, da naj če le mogois 
poravnajo svojo naročnino In čs 
ni saogošo plačati celoletno pls-
Csjte polletno naročnino, samo 
da as okraat Ust i s nadalje kol 

Sodnik: "Oproščeni ste, pazi-
te dobro, da v bodoče ne pride-
te v slabo družbo." 
"Obtofteni: "Nič se ne bojte, 

goapod sodnik, prav gotovo bom 
gledal, da ne pridem nikdar več 
skupaj z vami." 

o ' ^mBL. 
"Dvojčke ste dobili? Čestitam, 

gospod profesor, sli sta fantka 
ali deklici?" 
' Profesor: 'Tantek in punčka, 
morda pa tudi narobe." 

v tiskarsko obrt spadajoč* dela 

VODSTVO TISKARNE A P K L O U NA ČLANSTVO S N P J . 
' DA TISKOVINE NAKOCA V SVOJI TISK AKNI 

S. N. P. J. PRINTERY 
S N A 8 * L M L I B A N M 


